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Ensemble pour l’égalité des droits et contre toutes les discriminations !

Le cahier
du formateur
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Durée 2 séances de 2H30 

Niveau CECR Tous niveaux

Pré-requis X

Objectifs

Parler de son parcours de migrant :
•	 Se présenter
•	 Parler de sa famille
•	 Parler de son arrivée en France
•	 Parler de son logement
•	 Parler de son métier/travail

Matériel

•	 1 PC portable
•	 1 connexion Internet
•	 1 vidéoprojecteur
•	 1 grille de speed dating (annexe 1)
•	 1 caméra
•	 1 appareil photo
•	 1 micro
•	 1 autorisation d’utilisation de mon image (annexe 2)

Modalités
pédagogiques

Atelier en grand groupe tous niveaux en simultané. 
Les formateurs de chacun des groupes de niveau sont présents à l’atelier et ont un rôle 
d’animateur-médiateur pour faciliter la communication orale entre les stagiaires de
différents niveaux de français.
Les stagiaires refusant d’être filmés peuvent tout de même témoigner au micro.

séance 1
13h30-13h50 	 Accueil des stagiaires, présentation des formateurs au grand groupe,
	 présentation du projet « Parcours du migrant », réponse aux questions,
	 signature de l’autorisation d’utilisation de mon image aux volontaires

13h45-15h20	 Témoignage vidéo : www.youtube.com/watch?v=Y6ViW8jfIBY
	 Plusieurs écoutes et questions de compréhension orale

15h20-15h40	 Pause

15h40-16h00	 Début du speed dating avec la grille. Les formateurs ainsi que les stagiaires
	 lecteurs/scripteurs aideront les non lecteurs/non scripteurs à remplir cette grille.

Séance 2
13h30-13h50	 Suite et fin du speed dating

13h50-15h10	 Entraînement aux actes de parole : Se présenter - Parler de sa famille -
	 Parler de son arrivée en France - Parler de son logement - Parler de son métier/travail
Les formateurs questionneront certains stagiaires pour produire l’acte de parole puis corrigeront si nécessaire. 
Les formateurs demanderont à quelques stagiaires de reproduire les structures syntaxiques correspondantes 
pour systématisation.

15h10-15h30	 Pause

15h30-16h00	 Enregistrement des témoignages : Les stagiaires sont filmés ou enregistrés vocalement 
	 soit individuellement soit en petits groupes.
Les formateurs poseront les questions pour que les stagiaires produisent les actes de parole travaillés
et pourront aussi poser des questions de relance pour éviter les silences et avoir des précisions.
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GRILLE DE SPEED DATING

Questions Réponses

Peux-tu te présenter ?
(nom, prénom, âge, nationalité)

Es-tu marié(e) ?

As-tu des enfants ?

Quand es-tu arrivé(e) en France ?

Es-tu arrivé(e) seul(e) ou avec toute ta famille ?

Où est-ce que tu habites ?

Comment est ton logement ?

Est-ce que tu es allé(e) à l’école dans ton pays
ou en France ?

Quel est ton métier ?

Est-ce que tu travailles en France ?

Si tu ne travailles pas, pourquoi ?

FICHE 
Annexe n°1 Annexe n°2
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	 fiches pédagogiques / La boîte à outils pour l’écrit

Nous reproduisons ici quelques extraits des fiches pédagogiques
de la boite à outils pour l’écrit sur les modules suivants :

• Se loger

• Gérer sa vie dans un appartement

NB : les pages du cahier ont été reprises d’après l’original de la boite à outils, quelques coquilles sont restées, 
veuillez nous en excuser.

	Nos outils sont destinés à des adultes migrants en parcours de formation
		  linguistique, sociale, professionnelle et civique.

	 Ils sont réalisés par	un Groupe de Recherche-Action-Formation (GRAF)
	 	 composé de formateurs, d’ingénieurs de formation et d’experts.

	Leur travail répond à des situations formatives réelles et aux besoins 
	 	 d’apprenant(e)s hétérogènes, il se fonde sur leur expérience, l’analyse réflexive 	
	 	 qu’ils portent sur leur action, la mise en commun de leurs compétences.

Ces outils sont disponibles à la Fédération  federation@aefti.fr 

La boite à outils pour l’écrit se compose de 10 modules
• Organiser son apprentissage • Se présenter • Utiliser les services publics •
S’orienter, se déplacer • Faire des courses • Gérer sa vie dans un appartement
• Se situer dans le temps • Prévenir guérir • Se loger • Communiquer au travail •

Cet outil a obtenu le label européen pour les langues

Une gamme d’outils
			    pour les formateurs
réalisés par des formateurs
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S&F - Savoirs & Formation
Recherches & Pratiques

			   N°1	 Littéracie et alphabétisation des adultes :
				    Questions théoriques, andragogiques et didactiques
N°2	 La formation à visée professionnelle d’adultes en insertion :
	 Champs, outils, expériences
	 N°3	 Parcours de formation d’intégration et d’insertion :
		  La place de la compétence culturelle

Bon de commande
A envoyer avec votre règlement à la Fédération AEFTI - 16 rue de Valmy - 93100 Montreuil
Chèque à l’ordre de : Fédération AEFTI
Nom.................................................................................  Prénom ...............................................................................

Adresse........................................................................................................................................................................

Code postal...........................Ville.....................................Email : ..................................................@............................

Je commande	 	 N°1 Littéracie et alphabétisation des adultes	 en .......	exemplaires
	 	 N°2 La formation à visée professionnelle d’adultes en insertion	en .......	exemplaires
	 	 N°3 Parcours de formation d’intégration et d’insertion	 en .......	exemplaires
	 Total : 	 10 € x........	exemplaires = ...........€

Date (obligatoire) :    Signature (obligatoire) :

Cachet de l’organisme (obligatoire pour les organismes) :

Renseignements : 01 42 87 02 20 ou www.aefti.fr

Frais
de port
offerts

&
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